

# Komisie Zastupiteľstva Bratislavského samosprávneho kraja

Materiál na rokovania komisií Zastupiteľstva  
Bratislavského samosprávneho kraja

## PRACOVNÝ NÁVRH

**Návrh na podpis finálneho znenia Zmluvy o nenávratný finančný príspevok spolu s prílohami medzi vedúcim partnerom BSK a Riadiacim orgánom Programu cezhraničnej spolupráce INTERREG VI-A Maďarsko – Slovensko 2021 - 2027 pre projekt: „Green cities in the area of Danube Region“, akronym #greencities**

---

Materiál bude prerokovaný v nasledovných komisiách:

Finančná komisia  
Komisia európskych záležitostí, regionálnej spolupráce a cestovného ruchu

Zodpovedné:

Ing. Patrícia Mešťan, MA  
riaditeľka  
Úradu Bratislavského samosprávneho kraja

Mgr. Barbora Lukáčová  
riaditeľka Odboru stratégie, územného rozvoja a riadenia projektov  
Úradu Bratislavského samosprávneho kraja

Spracovatelia:

Mgr. Zoltán Čunderlík  
vedúci Oddelenia cestovného ruchu,  
cezhraničnej spolupráce a lokálnej ekonomiky

Mgr. Zuzana Krajčíková  
referentka Oddelenia cestovného ruchu,  
cezhraničnej spolupráce a lokálnej ekonomiky

Mgr. Romana Peniaková  
referentka Oddelenia riadenia projektov

## N á v r h u z n e s e n i a

### **UZNESENIE č. ....../2025** zo dňa 04. 04. 2025

Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu

### **A s c h v a ľ u j e**

podpis Zmluvy o nenávratný finančný príspevok medzi vedúcim partnerom a Riadiacim orgánom Programu cezhraničnej spolupráce INTERREG VI-A - Maďarsko – Slovensko 2021 - 2027 pre projekt „Green cities in the area of Danube Region“, akronym #greencities.

### **B o d p o r ú č a**

predsedovi Bratislavského samosprávneho kraja:

zabezpečiť podpis Zmluvy o nenávratný finančný príspevok medzi vedúcim partnerom a Riadiacim orgánom Programu cezhraničnej spolupráce INTERREG VI-A Maďarsko – Slovensko 2021 - 2027 pre projekt „Green cities in the area of Danube Region“, akronym #greencities štatutárnym zástupcom Bratislavského samosprávneho kraja

Termín: 30. 04. 2025

## Dôvodová správa

Bratislavský samosprávny kraj (BSK) na základe schváleného dokumentu **Plnenie Akčného plánu Úradu Bratislavského samosprávneho kraja** pre implementáciu Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Bratislavského samosprávneho kraja na roky 2021-2027 s výhľadom do roku 2030 (ďalej len „Akčný plán BSK“) predložil žiadosť o nenávratný finančný príspevok (ŽoNFP) na projekt „#greencities“. Tento projekt je v súlade s programovým vyhlásením BSK na obdobie 2022-2026 v oblasti kultúry a cestovného ruchu, v rámci ktorého sa BSK zaviazal pokračovať v rozvoji a obnove národných kultúrnych pamiatok vo svojom vlastníctve, vrátane revitalizácie parku v Malinove (vyhlásenie zo dňa 31.03.2023).

Ideový zámer revitalizácie parku v obci Malinovo bol schválený zastupiteľstvom Bratislavského samosprávneho kraja uznesením č. **78/2023** dňa **23.06.2023**. Projekt bol predložený v rámci výzvy Programu spolupráce INTERREG VI-A Maďarsko – Slovensko 2021-2027 (ďalej ako „Program“), dňa **31.05.2024**, v rámci výzvy HUSK/2302/2, V prioritnej osi Zelené spolupráce. Projekt bol následne schválený dňa **19.09.2024** Monitorovacím výborom Programu. Od októbra prebieha zazmluvňovací proces, pričom podpísaná Dohoda o spolupráci partnerov projektu je povinný dokument, ktorý bude prílohou Zmluvy o ERDF. Dohoda o spolupráci partnerov projektu spolu s projektovým listom bola schválená uznesením Zastupiteľstva Bratislavského samosprávneho kraja č. **113/2024** dňa **15.11.2024**

Znenie predkladanej Zmluvy o nenávratný finančný príspevok (ďalej ako „Zmluva o NFP“) je štandardizované a preddefinované Programom a pojednáva o právach a povinnostiach vedúceho partnera v zmysle celého projektu voči Riadiacemu orgánu. Neoddeliteľnou súčasťou Zmluvy o NFP je taktiež finálne znenie žiadosti o nenávratný finančný príspevok a Partner-ská dohoda.

Zmluva o NFP projektu „#greencities“ sa bude podpisovať v anglickej jazykovej mutácii, nakoľko podľa predpisov Programu je právne záväzná anglická verzia zmluvy. Neoficiálny preklad Zmluvy o NFP do slovenského jazyka tvorí Prílohu č. 2 predkladaného materiálu.

### **Stručné informácie o projekte „GREEN CITIES“**

Cieľom projektu je ochrana a zachovanie prírodného kapitálu v podobe rozvoja zelenej infraštruktúry v mestských oblastiach. Účelom je posilnenie potenciálu slovensko-maďarského cezhraničného územia prostredníctvom revitalizácie zelených zón v kontexte zmeny klímy.

Počas implementácie projektu sa v piatich mestách uskutočnia investície do zelenej infraštruktúry, od aplikácie zelenej strechy, cez rekonštrukciu námestia v centre mesta až po komplexnú revitalizáciu historického parku ako národnej kultúrnej pamiatky v kontexte zmeny klímy.

Infraštruktúrne aktivity budú sprevádzať významné podujatia a osvetová kampaň, ktorá majú za cieľ systematicky a cieľavedome šíriť odborný obsah jednotlivých lokalít a povzbudzovať návštevníkov, aby si tieto osvedčené postupy osvojili vo svojej každodennej praxi. Na tento účel bude pripravená príručka, ktorá s využitím nástrojov zážitkovej pedagogiky vyškolí vizionárov projektu a ďalšie zainteresované strany (obecných úradníkov pre verejné vzdelávanie, učiteľov atď.). V nadväznosti na to sa spustí systém "zelených ambasádorov", ktorý významne prispeje k dlhodobej udržateľnosti projektu.

Výstupy projektu sa budú šíriť ďalej aj na nadnárodnej úrovni a to na nadchádzajúcom veľtrhu Győr Climate EXPO 2025 a 2026. V záujme ešte širšej propagácie výsledkov bude

organizovaná konferencia pre odbornú aj širšiu verejnosť o rôznych prístupoch k revitalizácii zelených plôch v Podunajskom regióne.

**Vedúci partner projektu (Hlavný prijímateľ)** - Bratislavský samosprávny kraj

**Projektoví partneri** – EZÚS Arrabona, mesto Mosonmagárovár, mesto Dunajská Streda, mesto Šamorín, mesto Győr

**Strategický partner** – obec Malinovo

### **Informácie o Programe**

**Operačný program:** Program Interreg VI-A Maďarsko - Slovensko 2021-2027

**Prioritná os:** 1 – Zelené spolupráce

**Špecifický cieľ:** 1.2 - Ochrana a zachovanie prírody, biodiverzity a zelenej infraštruktúry

**Hlavná činnosť:** 1.2.1/C Zelená infraštruktúra

**Kód výzvy:** HUSK/2302/2

**Dátum vyhlásenia Výzvy:** 01.05.2024

**Dátum uzávierky Výzvy:** 31.05.2024

**Prioritná os 1 – Zelené spolupráce** prispieva k ochrane a zachovaniu prírodného kapitálu, ktorý vytvára základné podmienky pre ľudskú existenciu. Vybrané činnosti prispievajú k ochrane a zachovaniu prírody, zlepšeniu kvality lesov a pôdy, zvýšeniu biodiverzity v programovej oblasti a rozvoju zelenej infraštruktúry.

### **Aktivity BSK:**

- Riadenie projektu vo funkcii vedúceho partnera projektu;
- publicita a informovanosť;
- komplexná revitalizácia Kaštieľskeho parku v obci Malinovo;
- organizácia konferencie pre odbornú aj širšiu verejnosť o rôznych prístupoch k revitalizácii zelených plôch v Podunajskom regióne.

### **Aktivity projektových partnerov**

- všetci PP: Riadenie projektu vo funkcii vedúceho partnera projektu;
- všetci PP: publicita a informovanosť;
- 5 PP: zelená infraštruktúra v meste
  - Mosonmagárovár – revitalizácia a doplnenie zelených prvkov na námestí Rudolf Liget
  - Dunajská Streda - revitalizácia námestia Árpada Vámbéryho
  - Šamorín – vybudovanie zelenej strechy na základnej škole v Šamoríne
  - Győr – revitalizácia námestia Simor J. bishop
- PP Arrabona - Program Zelených ambasádorov – Systém ambasádorov je založený na záväzku vyškolených odborníkov využívať získané vedomosti a odovzdávať ich záujemcom vo svojich komunitách s cieľom širokej diseminácie poznatkov.
- PP Arrabona - Organizácia Veľtrhu Győr Climate EXPO 2025 a 2026 - Výstupy projektu sa budú šíriť ďalej aj na nadnárodnej úrovni

## **Financovanie**

**Zdroj podpory:** Projekt je financovaný z Európskeho fondu regionálneho rozvoja, centrálnych rozpočtov členských štátov a vlastných zdrojov partnerov.

**Spolufinancovanie:** Miera spolufinancovania je stanovená tak, že 80% zdrojov pokrývajú finančné prostriedky ERDF, 12% národné spolufinancovanie a 8% vlastné prostriedky.

**Trvanie projektu:** Dĺžka realizácie vybraného projektu bude 30 mesiacov.

**Celkový rozpočet projektu:** 4 191 954,24 EUR (COV)

- 3 353 563,39 EUR (80% ERDF)
- 520 759,87 EUR (12% národné spolufinancovanie)
- 317 630,98 (8% vlastné spolufinancovanie)

**Rozpočet BSK:** 3 140 480,65 (COV)

- 2 512 384,52 EUR (80% ERDF)
- 376 857,67 EUR (12% národné spolufinancovanie)
- **251 238,46 EUR (8% vlastné spolufinancovanie)**

## **Prílohy:**

**Príloha č. 1:** Zmluva o NFP - právne záväzná anglická verzia s prílohami

**Príloha č. 2:** Zmluva o NFP - neoficiálny slovenský preklad